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 12 月定例教育委員会会議録 
開 催 年 月 日 令和３年 12 月 23 日（木） 

開 催 日 時 午後３時 00 分 

開 催 場 所 別館３階 大会議室 

出 席 委 員 
教 育 長  三笘 眞治郎 
委   員  永 山  真 江 
委   員  古田 嘉寿美 
委   員  荒川 富士子 

職務代理者  木 下  靖 郎 
委   員  諌 本  憲 司 
委   員  佐 々 木  美 徳 
 

出 席 参 与 教 育 次 長 河野 徹 
社 会 教 育 課 長 園田恭一郎 

 教 育 総 務 課 長 塚原 美保 
 スポーツ振興課長 本川  明 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹（総括） 渡辺 寛幸 
附 議 議 案 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

議案第70号 日田市所蔵美術品等保存委員会委員の委嘱について 
協 議 事 項 第２期日田市スポーツ推進計画（案）について 
報告第27号 令和３年11月期寄附採納について 
報告第28号 令和４年日田市成人式について 
報告第29号 日田市民文化会館（パトリア日田）大小ホールの利 

用休止について 
報告第30号 日田市民文化会館（パトリア日田）食堂（喫茶コー 

ナー）の出店者募集について 
報告第31号 新型コロナウイルスワクチン接種会場について 
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教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

社 会 教 育 課 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 
 

皆さん、こんにちは。 
ただいまから１２月定例教育委員会を開催いたします。 
前回議事録の確認ですが、１１月定例教育委員会の議事録につ

いて、変更はございませんでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あ
り） 

御了解いただきましたら、本会議終了後に署名をお願いいたし
ます。 

続きまして教育長の報告でございますけれども、御手元に配付
しております資料によりまして一般報告とさせていただきます。 

それでは、早速議事に入りたいと思います。 
議案第７０号について説明をお願いします。 

 
議案集の１ページからお願いいたします。議案第７０号 日田

市所蔵美術品等保存委員会委員の委嘱についてでございます。 
委員の任期満了に伴いまして、保存委員会規則第４条第１項に

基づき、新たに委員を任命するものでございます。 
ここで訂正がございます。委員の名簿の２番でございます。 
石松愛明様の所属・役職でございますけれども、頭に「元」が

付きます。また、「日田歴史センター研究員」ではなく、「日田
歴史文化研究センター研究員」ということでございます。大変申
し訳ございませんでした。 

新しい委員につきましては、記載されております通り１０名で
ございます。 

３ページに資料といたしまして、選任前の名簿を記載しており
ます。 

再任が８名、新任が２名でございまして、網掛け部分の伊藤委
員と三宅委員、岩口委員に代わりまして、それぞれ池永委員と森
山委員の２名が選出されたものでございます。 

委員としては、１名減となっております。 
なお、任期につきましては令和４年１月１日から令和５年１２

月３１日までとするものでございます。以上でございます。 
 
議案第７０号 日田市所蔵美術品等保存委員会委員の委嘱につ

いての説明でございました。 
これにつきまして、何か御質疑等ございませんでしょうか。 
御質疑等もないようですので、議案第７０号につきましては、

原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ
者あり） 

議案第７０号は、原案の通り可決されました。 
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ス ポ ー ツ 振 興 課 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

続きまして、協議事項に入りたいと思います。 
協議事項 第２期日田市スポーツ推進計画（案）について説明

をお願いします。 
 
議案集の４ページをお願いいたします。 
今年度策定中の第２期日田市スポーツ推進計画につきまして、

素案がまとまりましたので、御報告をさせていただきたいと思い
ます。 

まず、３番の計画策定の体制及び流れでございます。 
１２名の策定委員会を設置しまして、現在、３回の策定委員会

が終了しております。 
これまで１９歳から８９歳までの市民１,０００名に対しまし

て、市民アンケートを実施いたしました。また、日田市スポーツ
協会やスポーツ推進委員協議会、また、その他の７７団体に対し
まして、各クラブが抱える課題や問題点、今後、市に期待するこ
となどにつきまして、意見聴取を行っております。 

今回、素案がまとまりましたので、来年１月５日から２月４日
までの間、パブリックコメントを実施し、広く市民の方から御意
見をいただきたいと思っております。 

資料５ページをお願いいたします。今回策定いたします推進計
画の主な内容・概要等について説明させていただきます。 

左の欄が、現在のスポーツ振興計画の後期計画でございます。
真ん中が今回新たに策定します日田市スポーツ推進計画案の構成
内容でございます。 

１章の計画の概要につきましては、「スポーツの考え方」とい
う項目を新たに設けました。また、日田市として取り組んでおり
ますＳＤＧｓ「持続可能な計画・開発目標」につきましても、新
たに設定しております。 

第２章は、先ほど申しました市民アンケートや各団体からいた
だきました意見につきまして、本市の抱える現状と課題につきま
してまとめたところでございます。 

第３章につきましては、具体的な取組の内容を記載しておりま
す。 

まず、先般からのコロナ禍において、これから後、どういった
形でコロナ対策等を行いながら進めていくかにつきまして、「コ
ロナ禍におけるスポーツ」という取組を記載しております。 

また、２番目の項目で、現在の基本理念につきまして、新たに
見直しをかけたところでございます。 

そして３番からの施策の体系図、こちらにつきましては、現在
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のスポーツ実施率の向上と、５つの項目、こちらにつきましては
基本的に変更をしておりません。 

内容的には変わっておりませんが、部分的には、今回、国のス
ポーツ基本法が「振興に関する計画」から「推進に関する計画」
に変わりましたことから、６ページにあります上段の「競技ス
ポーツの推進」について、これまでは「競技スポーツの振興」で
ございましたけれども、こちらを「推進」に変更しております。 

また、「スポーツボランティアの推進」につきましても、「振
興」から「推進」に変更しております。 

５番目として、今回策定します計画につきましては、日田市の
第６次総合計画の計画期間に合わせ、令和５年度までを前期計
画、令和６年度から９年度までを後期計画という形にしておりま
すので、５年度までの前期計画における具体的な重点戦略を５番
に記載しているところでございます。 

では、具体的に、資料の素案をお願いしたいと思います。計画
の１３ページをお願いいたします。 

第３章 これからのスポーツ推進施策でございます。 
先ほども申しましたとおり、新型コロナウイルス感染症の感染

拡大によりまして、スポーツ施設の閉鎖やスポーツイベント等の
中止が余儀なくされました。 

今後も、国や中央競技団体のスポーツにおける感染対策の基準
に基づきまして、必要な措置をとりながら計画の実現に向けて取
り組んでまいりたいと考えております。 

基 本 目 標 で ご ざ い ま す が 、 記 載 さ せ て い た だ い て お り ま す
《「する」「みる」「ささえる」スポーツの力で地域を笑顔に≫
こちらを新たな基本理念として取り組みたいと考えております。 

１４ページをお願いいたします。こちらが施策の体系図になり
ます。１５ページがスポーツの推進のための具体的施策でござい
ます。 

一つ目の基本目標、「『する』スポーツ実施率の向上」でござ
います。施策としましては、「誰もが気軽に取り組めるスポーツ
の推進」でございます。 

具体的な施策につきまして、４項目を設定しております。 
「①ライフステージに応じたスポーツの推進」では、スポーツを
実施することは、健康づくりや生きがいづくり、地域への愛着が
生まれ、定住にもつながります。 

また、生活習慣病の予防や市民の健康寿命の延伸にも重要な取
組となっております。 

しかしながら、３０代から５０代の方々につきましては、運動
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の実施率が低い状況がございます。 
このため、市役所全体にはなりますが、関係団体と協力しなが

らスポーツの実施率を上げていくような取組をしていきたいと考
えております。 

１６ページをお願いいたします。 
スポーツイベントの実施に当たりましては、参加者の声を聞

き、より参加しやすい環境をつくるとともに、イベント情報など
の積極的な発信に努めてまいりたいと思っております。 
「②障がいのある人のスポーツの推進」につきましては、こちら
も新たに加えた項目でございます。障がいのある人にとりまして
スポーツは、健康づくりや機能回復のみならず、社会参加の促進
や生活の質の向上を図る上で、大変重要な役割を果たしておりま
す。 

それぞれの個性やニーズに応じた活動を楽しめるよう、スポー
ツ・レクリエーションの推進が必要と考えております。 

このため、障がい者が気軽に参加・観覧できるよう合理的な配
慮の推進、障がい者のスポーツ大会の参加促進などを取り組みた
いと考えております。 
「③日田市の特色を活かしたスポーツの推進」でございます。本
市では、自然を活かしたスポーツの取組が進められております。
今後も、自転車や川を楽しめる取組など、スポーツイベントの開
催を主な取組としております。 

１７ページをお願いいたします。「④関係団体との連携・協
働」でございます。スポーツ推進委員や、日田市スポーツ協会を
はじめ、各団体の協力で大会が開催できていることを踏まえまし
て、今後も、各種団体の自主性を尊重しながら必要な支援を行う
とともに、スポーツ推進委員の処遇の改善や活動の支援を行うこ
ととしております。 

基本目標「『する』『みる』競技スポーツの推進」でございま
す。施策としましては、「トップアスリートの育成」でございま
す。具体的な施策を３項目設定しております。 
「①トップアスリートへの支援」につきましては、スポーツでの
活躍は、市民に感動や共感を生み出すとともに、スポーツ活動へ
の動機づけにもなっております。また、スポーツ協会は、競技力
向上や指導者の育成など、中核的な役割を果たしており、県民体
育大会では、総合３位を維持しています。今後も競技力向上のた
め、継続した取組が必要と考えております。 

このため、今後もトップアスリートへの支援や県民体育大会の
出場の支援、スポーツ施設の利用減免などを継続していきます。 
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また、関係団体と連携しながら、各種大会や講演会の開催等に
ついて支援をしていきたいと考えております。 

１８ページをお願いいたします。「②トップアスリートの情報
発信と顕彰」でございます。 

多くの方が全国大会や九州大会などに出場しており、上位の成
績を収めた方につきましては、表彰等を行っております。 

一方、大会への出場や成績、市民体育大会の開催状況などにつ
きましては、市民に十分周知されていない状況でございます。 

このため、今後も支援や顕彰制度を継続するとともに、関係団
体と連携し、市民への情報発信に努めていきたいと考えておりま
す。 
「③スポーツ関係団体との連携・協働」でございます。日田市ス
ポーツ協会の各競技団体など、各種大会を主催しておりますが、
若い選手が少ない、選手が固定化しているなどの意見をいただい
ております。 

このため、スポーツ協会が実施する研修会などを支援しますと
ともに、関係団体との意見交換会の開催、情報共有などに努めて
まいりたいと考えております。 

基 本 目 標 「 『 す る 』 『 み る 』 ス ポ ー ツ に よ る 交 流 人 口 の 増
加」、施策としましては「スポーツツーリズムの推進」について
でございます。具体的な施策を３項目設定しております。 
「①スポーツコンベンションの推進」ですが、本市が持つ地理的
要因や豊富な資源、スポーツ合宿等ができる施設など、スポーツ
大会やスポーツ合宿などへの支援体制がございます。 

１９ページになりますが、今後も、本市が持つ立地条件や資源
を生かし、市外からの参加利用を促す取組を展開するとともに、
指定管理者や観光部局と連携し、スポーツコンベンションを推進
していきたいと考えております。 
「②スポーツイベントの充実」につきましては、交流人口の増加
や、市内で経済効果を生み出すスポーツイベント等が開催されて
おります。このため、今後も関係団体と連携し、市民の生涯ス
ポーツの推進とともに、スポーツツーリズムとして、市外からの
参加しやすいイベントの創出に努めていきたいと考えておりま
す。 
「③大規模イベントの開催」につきましては、フェンシング国際
トレーニングキャンプや、東京２０２０オリンピックの事前キャ
ンプなど、海外選手や日本代表選手などが本市を訪れておりま
す。また、全国大会なども開催されております。 

このため、今後も全国的なイベントの開催に努め、訪れた選手
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等が満足できるイベントを目指していきたいと考えております。 
２０ページをお願いいたします。基本目標「『ささえる』施設

利用の向上」、施策としましては、「安全で安定的なスポーツ施
設の提供」についてでございます。具体的な施策を２項目設定し
ております。 
「①計画的なスポーツ施設整備と持続可能な管理」につきまして
は、市内には様々なスポーツ施設がございますが、建築後３０年
以上超えている施設が多くあり、「日田市公共施設等総合管理計
画」に基づく適正な管理が必要となっております。このため、
「日田市公共施設等総合管理計画 個別施設計画」に基づきまし
て、安全・安心に利用できるよう、施設の整備や維持管理を適切
に実施し、施設の有効活用、また、長寿命化を図りたいと考えて
おります。 
「②スポーツ施設使用料金の検討」につきましては、スポーツ施
設の使用料は受益者負担の観点から、現在、料金設定がされてお
りますが、市の施設使用料の減免につきましては、受益者負担の
観点から見直しが必要とされております。このため、減免取扱い
を含む使用料全体につきまして、全庁的な整理検討を行うととも
に、総合体育館の空調利用料などにつきまして、どのような負担
が望ましいか検討を進めていきたいと考えております。 

最後に、基本目標「『ささえる』スポーツボランティアの推
進」、施策としましては「スポーツにおけるボランティア体制の
充実」についてでございます。具体的な施策を２項目設定してお
ります。 
「①スポーツイベントボランティアの確保・育成」についてで
す。スポーツイベントを開催するには多くのボランティアの支援
が必要となっております。また、現在、市民アンケートの結果に
つきましては、半数以上の方が今後ボランティアに参加したいと
いう回答もいただいておりますことから、市民参加によるスポー
ツイベントを実現するためのボランティアの確保・育成が必要と
考えております。 

このため、積極的な情報発信、ボランティアへの登録制度など
を用いまして、ボランティアの確保に努めるとともに、大会に参
画する機会を設けたいと考えております。 
「②スポーツイベントボランティアの組織化」についてです。ボ
ランティアが有効に活躍するために、団体同士の意見や情報交換
の場を設ける必要がありますことから、組織の連携、相互に活動
していくための組織化を進めていきたいと考えております。 

２２ページをお願いいたします。「５．前期計画における具体
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ス ポ ー ツ 振 興 課 長 
 
 
 
 
 

的重点戦略」についてです。令和４年度、令和５年度の前期２年
間の重点的な戦略を掲げております。 

具体的な内容につきましては、スポーツ実施率の向上として
は、誰もが気軽にスポーツに取り組める環境をつくっていくこ
と、競技スポーツの推進につきましては、スポーツ激励金等の制
度の継続、スポーツ協会への支援を継続することなど、具体的に
記載しているところでございます。 

以上が今回の計画の主な内容になります。２４ページ以降につ
きましては資料となっておりますが、２７ページからは、今回実
施しました市民アンケート及びスポーツ協会に実施しました意見
聴取の内容等を掲載しております。私からは以上でございます。 

 
協議事項 第２期日田市スポーツ推進計画（案）についての説

明でございました。 
どこからでも結構でございますけども、ただいまの説明につき

まして何か御質疑や御意見等ございませんでしょうか。 
 
感想と御質問が一つだけあります。 
まず、昨日のテレビで健康寿命は大分県が男性全国１位、女性

が４位ということで、特に男性が１０位以下から一気に１位に
なったそうです。 

それで、これは６年前からの取組の結果と聞いております。多
分日田市でも同じ計画のもと、スポーツと健康寿命ということで
リンクしていると思うのですが、すばらしいなという感想が一つ
です。 

１５ページにあるのですが、主な取組というところから上に
遡って、「７０代と８０代の定期的なスポーツの実施」というと
ころですけれども、今後の実施意向は６１.２％となっているの
で、やっぱり高齢者の方が続けてスポーツをするのは難しいだろ
うなという感想があります。 

ただ、課題と記載されていますので、具体的に何か高齢者がス
ポーツを続けていく御提案はありますか。 

 
今回アンケートをした中で、阻害要因ということで先ほど女性

につきましては、育児ということをお答えさせていただいたんで
すが、全体的な中では、やはり近くに施設がないとか、年を取っ
ているからなかなか運動ができないという御意見がございまし
た。 

ただ、実際行っている運動の中で多いのは、ウォーキングと
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か、サイクリングなどが具体的な項目としてあがっております。 
ですので、そういった面でいえば、市内には各地区に健康保険

課がつくっているウォーキングコースというものがございますの
で、そういったものを広く皆さん方に知ってもらって、身近に歩
いてもらうとか、また、スポーツ振興課では１１月にチャレンジ
ウォークを開催しております。５キロ、８キロ、１３キロ、そう
いったものもコースとしてウォーキングできますよ、ここは結構
見晴らしがよろしいですよというようなところがございますの
で、そういったものを提示して、日頃からこういったコースを歩
くと何か気持ちがよくなるよというようなことについて、市民の
方々に広く周知をしていきたいなと思っております。 

 
ありがとうございます。実は私、フラダンスを地域の公民館で

２０年やっていまして、コロナ禍でどうしても足腰が弱くなり、
外出できない高齢者の方が増えてきているので、ウォーキングな
どを提案してみたいと思います。具体的にありがとうございまし
た。 

 
市内には今、他の部署になりますが、健康保険課がにこにこス

テップ運動とか健康づくりリーダーという形で、体力づくり・健
康づくりのための教室等も公民館でやっておりますので、こう
いった福祉部局などの部署とも協働しながら、地域の皆さん方に
お知らせするように考えていきたいと思っております。 

 
読み方なのですが、確認だけしたいと思います。１３ページの

コロナ禍におけるスポーツのところで、最後の２行ぐらいのとこ
ろで、「この計画においては、このような状況を踏まえ、必要な
措置等をとりながら実現していくことを前提に策定します」と書
いていますね。 

だから、この後に出てくる具体的な施策の中には、全て前提に
これが入って、具体的な措置をとるということで、後の記述には
全部当てはまるという書き方で捉えていいのでしょうか。 

 
はい。そのように考えております。 
 
わかりました。ここに書いてあるので、後で何か具体的にコロ

ナ対策としてどうするとかいうことが出てくるのかなと思ってい
たのですが、後でコロナ対応という言葉が一切出てこないので、
何となくどこに行ったのかなという気がしたのですが、まずこれ
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がありきで、全てが構成されているということでいいでしょう
か。 

 
各種目部などにつきましては、いろんな競技団体・中央競技団

体から競技を実施する上でのガイドラインというものが出されて
おります。それをまず遵守していただくということを現在、各種
目部等競技団体で進めておりますので、そういったことは必ず
守ってくださいということが前提という形になっております。 

 
必要な措置等の中にいろんな要素が入っていると。また、その

点については、市民の方がパブリックコメントの中で出してくる
可能性もありますね。 

 
パブリックコメントを実施しますので、もし御意見等があれば

その中でいただければと思っております。よろしくお願いしま
す。 

 
先ほど荒川委員が御質問された健康寿命の話なのですが、ここ

にある本市のお達者年齢というのは、日田市の健康寿命で、県内
では１番下ということでしょうか。 

 
そういう結果になっております。このお達者年齢というのは、

介護保険の要介護１以下の方々を把握した数字と聞き及んでおり
まして、その中では現在、日田市は県の中で低い状況にあるとい
うところでございます。 

 
アンケートの中で、日田市の方々は健康のためにスポーツをす

るというパーセントが非常に高いわけですね。 
大分県は１０位ぐらいから１位になったという話をしていまし

たけれど、他市は何か取組をされているのでしょうか。 
健康寿命を延ばすとか、アンケートの取り方では伸びたのかわ

からないのですが、純粋にすごく順位が変わったので。 
 
何かそのことについてわかりますか。 
 
そこまでは分かりかねますが、ただ、ウォーキングや健康づく

りという捉え方というのは、個人の考えで違うと思います。例え
ば、通勤を歩くことに変えること、ウォーキングをすること、何
かの部分を歩くことに変えるなど、そういったことを進めること
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が一つの健康づくりの取組になると思いますので、そういったこ
とも踏まえて今後の中では進めていきたいなと思っております。 

 
今の表現は、県下最下位ですと言い切っていますが、いつの

データでこういう結果になったのかということで、今、荒川委員
の話では、大分県が全国一位になっているということですが、
ずっと県下最下位をキープしているのかとか、この表現には、い
ろんなとらえ方が出てくるのかなと思うのですが。 

ある年にこうだったとか、それとも、過去の総括の中で最下位
と言わざるを得ないとか、その辺も少しわかりやすくしていただ
くとありがたいかなと感じたところです。 

ほかに何か御質問、御意見ありませんか。 
 
朝早くから川沿いを歩いている方が、三隈川沿いはほんとに多

いです。 
お年寄りの方がラジオ体操をしていたりとか、個人個人で大原

のスポーツ施設を全然使わない方々も、皆さんすごい気持ちよさ
そうに張り切って歩かれています。 

そういう方々の数字は見えていないけれど、そういう方々の何
かサポートとか、例えば、何か目標を達成したらゴールとか、歩
くのが楽しいまちづくりとか、川の散歩道路づくりとかそういう
ことも、何か取り入れてもいいのかなと思いました。 

 
そういったことにつきましても、当然、先ほど言いましたよう

に福祉の部門とか、市役所内部の中で連携しながらなるべく市民
の皆さんに周知できるように取り組んでいきたいと考えておりま
す。 

 
意見といたしまして１３ページの第３章 これからのスポーツ

推進施策についてですけれども、「する」「みる」「ささえる」
の観点に基づいて作成されており、非常にわかりやすい内容に
なっていると思っておりますが、その中で「ささえる」の部分の
２１ページ、スポーツボランティアの推進について、イベントが
大きくなればなるほど、そしてまた、回数が増えれば増えるほ
ど、ボランティアの確保に苦慮されるのではないかと思うわけで
すけれども、１０ページのアンケート調査で、全体の８.５％しか
参加したことがないですね。 

あと、２３ページにスポーツボランティアの参加者数が年度ご
とに載っておりますけれども、これに加えて、参加者の属性を例



 12

 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 

ス ポ ー ツ 振 興 課 長 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

書 記 
 
 
 
 
 
 
 

えば、学生や一般の方、あるいは、スポーツ関係者の方とか、あ
るいは各種団体や事業所の方などに分けた表を示すことによっ
て、参加者を呼びかける際に、参考になるのではないかと思った
次第です。 

それと、スポーツボランティアの方々に何か参加された場合、
特典とかそういったものも必要ではないかと、Ｔシャツを配った
りとか、そういったことも必要なのかなと思った次第です。以上
です。 

 
スポーツ振興課長、何かありますか。 
 
対応できる部分につきましては、ボランティアに対するキャッ

プだったりとか、そういったことでの対応はさせていただいてお
ります。 

今後、協力していただけるＮＰＯ等もありますので、呼びかけ
をしながら、また企業等へ、そういった組織化に向けてお話をさ
せていただきたいと考えています。 

 
ほかに何かございませんか。 
パブリックコメントも行うということですので、その際にも御

意見をしていただければというところであります。 
いずれにしても東京オリンピックも終わって、これからの日田

市のスポーツ推進計画ということなので、市民の皆さんに関心を
持っていただくという意味では、多くの意見をいただくというの
がまずスタートかなと思っていますので、周知等もよろしくお願
いします。 

この件はよろしいでしょうか。それでは次に進めさせていただ
きます。 

報告事項になりますが、報告第２７号 令和３年１１月期の寄
附採納についてお願いします。 

 
それでは、議案集の７ページをお願いいたします。 
報告第２７号 令和３年１１月期寄附採納についてでございま

す。まず、地区寄附の採納が１団体１件でございます。 
三和小学校育友会様から三和小学校へ、縄跳びジャンピング

ボード６台、５万６,０００円相当を御寄附いただいております。
児童の体力向上のため、御寄附をいただいたものでございます。 

次に一般寄附の採納が、２団体１名、３件でございまして、１
点目が、公益財団法人みずほ教育福祉財団様から、津江小学校へ
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児童図書１７冊、４万円相当を御寄附いただいております。こち
らの財団からは、過疎地域の教育設備助成事業の一環として、御
寄附をいただいたものでございます。 

２件目が、前教育委員会委員の奧平和子様から、教育委員会及
び市内の小中学校へ、カレンダー３１冊、３万１,０００円相当を
御寄附いただいております。教育振興のためということで御寄附
いただいたものでございます。 

３件目が、下飛田小児科院長 下飛田毅様から桂林小学校へ朝
日写真ニュース１年分、６万円相当を御寄附いただいておりま
す。下飛田先生につきましては、平成９年から継続して御寄附を
いただいているところでございます。 

１１月につきましては、以上４件、物品相当額１８万７,０００
円の御寄附をいただいております。 

報告第２７号につきましては、以上でございます。 
 
ただいまの説明について、何か御質問等ございませんでしょう

か。 
ないようですので、次にまいります。報告第２８号について説

明をお願いします。 
 
議案集の８ページ、報告第２８号 令和４年日田成人式につい

てでございます。 
新型コロナウイルスの流行につきましては、新たな変異株の出

現等、今後も予断を許さない状況でございますけれども、現段階
では、予定どおり成人式の準備を進めているところでございま
す。 

まず、式次第についてでございます。来年の１月９日午前１１
時から式典開始、会場は例年どおりパトリア大ホールでございま
す。 

対象者は、今年度２０歳となります、平成１３年４月２日から
１４年４月１日に生まれた方でございます。 

式典の内容も簡素化いたしまして、極力時間短縮するよう進め
てまいりたいと思っております。通常、式典開始前にはアトラク
ションとして、新成人による演奏会等を行っておりましたが、こ
れを省略いたします。 

挨拶も主催者側の市長式辞と議長の挨拶のみといたしまして、
来賓には御挨拶をいただかないものとしていこうと思っておりま
す。 

また、例年教育委員の皆さんをはじめ、一般来賓として多くの
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方に御参加をいただいておりましたが、今回は、来賓については
ステージに登壇いただく方のみとしております。御了承いただき
たいと思います。 

時間短縮によりまして、通常１時間ちょっとかかる時間を４０
分ほどで終了したいと考えているところでございます。 

出席予定者につきましては、１２月に住民登録のある対象者プ
ラス市外に転居された方、こちらに６４４名と記載しております
けれども、実際には、６６５名の方に御案内を申し上げたところ
でございます。出席率は約９割程度を見込んでおりまして、大方
の出席者数は５００数十名程度ではないかと見込んでいるところ
でございます。 

式典運営に参加いただく新成人の取組につきましては、公募に
対して応募いただいた司会者１名と、二十歳の決意発表が２名の
方の御協力をいただくことになっております。 

新成人の役割分担、あるいは地区代表につきましては、９ペー
ジの下段に名簿を記載しております。 

記念品といたしましては、ウッドファイルを予定しているもの
でございます。 

感染予防策につきましては、先月の１９日に、内閣官房新型コ
ロナウイルス感染症対策推進室より発出されましたワクチン検査
パッケージに関する周知事項によりますと、抗原検査が一定の効
果があり、ワクチン接種とパッケージでいろんなイベント等が開
催可能とする内容でございましたけれども、これに準拠して、参
加予定者全員に抗原検査キットを配布いたしております。 

当日の朝、参加者自らキットを使って検査を行って、検査結果
をスマホ等で写真を撮り、受付でそれを確認して入場させると
いったことを行いたいと考えております。 

これによって、参加者が安心して安全に御来場いただける体制
をつくっていくものでございます。 

そのほか、式典の様子につきましては、Ｈｉｔａ Ｔｕｂｅで生
配信をいたしまして、御来場いただけない方、あるいは保護者の
方にも見ていただけるようにすることとしております。 

また、開催に当たっては、会場内での感染防止策の徹底事項と
して、検温と手指の消毒及び入場者の制限として、先ほど申しま
した来賓のお断りの案内とともに、保護者の入場も要配慮者を除
いてお断りするといったことを徹底したいと考えております。 

成人式に関する報告事項は、以上でございます。 
 
成人式についての説明でございました。何か御質疑ございませ
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んか。 
「成人式」という呼び方でまだよかったのでしょうか。今回ま

でよろしいですね。 
 
今年度まで「成人式」という形です。 
来年度からは成人年齢の引下げに伴いまして、成人年齢は１８

歳になった関係で、２０歳で集まる「二十歳の集い」という名称
で式典を開催しようと思っております。 

 
ほかに何か御質疑ありませんか。 
それではないようですので、次にまいります。報告第２９号に

ついて説明をお願いします。 
 
１０ページでございます。報告第２９号 日田市民文化会館

（パトリア日田）大小ホールの利用休止についてでございます。 
これにつきましては、来年度事業に関わるものでございまし

て、令和４年度にパトリア日田の舞台機構関係の補修、補修と申
しましてもかなり大規模なものとなる予定でございますが、資料
に記載のとおり、舞台機構や照明・音響等に係る補修を行う予定
としているところでございます。パトリアが開館して１５年が経
過する中で、年数も経っており、危険防止や機材によるトラブル
防止のため予防補修を行うものでございます。 

３月の議会で、改めてこの事業の予算関係については、御審議
をいただくことになると思っておりますが、補修規模が大きい関
係で、舞台の使用ができなくなる期間も長くなる見込みでござい
ます。 

時期としましては、来年度末、あくまでも予定ではございます
が、大ホールにつきましては、令和５年２月２０日から４月１４
日、小ホールにつきましては、３月１３日から３月２９日の期間
となることが見込まれております。 

補修自体は年度内に完了するものでありますが、会館の舞台技
術者による各種調整作業にかかる時間を想定した休止期間の見込
みでございます。 

また、今回補修を行います大小２つのホールは、この期間使え
ないということですが、その他の施設については影響がございま
せんので、休館というわけではございません。 

この事業で、パトリアの利用者に大変御迷惑をおかけすること
になります。利用の受付は１年前からできます。令和５年２月に
利用するとなりますと、令和４年２月から受付をすることになる
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ため、申請段階で利用ができないというアナウンスが必要になっ
てくるものでございます。 

パトリアの指定管理者でございますケイミックスにつきまして
は、月に１回イベントニュースという印刷物をつくっておりまし
て各方面にイベント等の周知を行っておりますけれども、タイミ
ング的には、１月１５日号でその旨の周知をしようと考えており
ます。 

その他の周知方法といたしましては、ホームページであると
か、例年定期的に利用している団体につきましては、個別に周知
を行うこととしております。 

先ほど申したとおり、事業予算の審議については３月議会に改
めて御提案したいと考えているところでございます。あくまでも
予定という形の御案内ということで考えているところでございま
す。以上でございます。 

 
ただいまの説明について、何か御質疑ございませんか。 
続きまして報告第３０号について説明お願いします。 
 
続きまして１１ページ、報告第３０号 日田市民文化会館（パ

トリア日田）食堂（喫茶コーナー）の出店者募集についてでござ
います。 

日田市民文化会館（パトリア日田）の２階の喫茶コーナーにつ
きましては、今年の３月末をもって、カフェアリアが撤退をいた
しました。 

その後、当面はコロナの状況などを見ながら、休憩スペース等
として活用することとしておりました。まだ予断を許さない状況
ではございますけれども、回復に向けた動きが少しずつではあり
ますが進んでいるということで、パトリアのような文化の拠点
で、くつろぎの場を喫茶コーナーとして設けることが好ましいと
考えているところでございます。 

そのため、年明け早々になりますが、出店者募集を考えている
ところでございます。 

募集期間は、１月２４日から２月１０日までの間、募集要件
は、１から５に書いておりますけれども、１にありますように、
市民を中心に考えているところでございます。 

喫茶コーナーの概要につきましては、３に記載のとおりでござ
いまして、テーブル・椅子等については、市の備品をお使いいた
だけるものとなっております。 

当該施設の使用料につきましては、条例に定められているとお
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りでございまして、使用期間につきましては毎年度更新になりま
す。施設内の開店準備着手からと記載しておりますけれども、こ
れは開店準備ができ次第、早く入ることもできることにするもの
でございます。遅くとも４月１日にはオープンできるようなスケ
ジュール感を持っております。 

選考につきましては、書類と面談によって決定しようと考えて
おります。周知につきましては、１月１日号の広報ひた等で行い
ます。募集要項の配布も年明け早々１月５日から配布できるよう
準備をしているところでございます。以上でございます。 

 
報告第３０号についての説明でございました。 
これについて何か御質疑ございませんか。 
ないようですので次にまいります。報告第３１号について説明

をお願いします。 
 
続きまして１２ページ、報告第３１号 新型コロナウイルスワ

クチン接種会場についてでございます。 
ワクチンの接種につきましては、直近のデータによりますと、

１２歳以上の市民で、５万人以上の方が２回目接種まで終了して
おりまして、約８７％の方が接種完了をしております。 

５月１０日から１１月２１日の間、アオーゼを集団接種会場と
して提供してきたところでございます。 

今回、国の方針で３回目の追加接種が計画されております。ま
た、再度、社会教育課所管の施設が集団接種の会場となりますの
で、改めて御報告申し上げるものでございます。 

日程はあくまでも貸出期間でございまして、具体的な接種日程
は、後日アナウンスがあるかと思います。アオーゼの多目的ホー
ルにつきましては、年明けの１月２４日から２月１３日までの
間、パトリア日田のギャラリーにつきましては、２月１４日から
３月３日、３月８日から３月１１日の間、及び３月２８日から４
月２日までの間となっております。 

ただし、パトリアギャラリーにつきましては、大ホールのイベ
ント等との調整で接種をしない日もあるということでございま
す。 

接種の案内につきましては、２回目の接種完了後から原則８か
月、昨日の岸田首相の発表でちょっと早めにというようなところ
もございますけれども、今のところ予定として８か月以上経過し
た方から案内しようという計画でございまして、医療従事者に始
まり、続いて高齢者、基礎疾患を有する方々から順次という流れ
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になっております。 
会場設置によります影響でございますが、アオーゼの多目的

ホールに１件だけ予約が入っておりましたので、会場の移動をお
願い申し上げたところ、快く了解していただいたものでございま
す。 

なお、前回会場でありましたアオーゼ多目的ホールに隣接して
いる音楽室と練習室については、接種において受付会場を広く
とったりとか、または混雑したりするという想定と、あるいは、
医師、看護師の控室にしようという関係で、通常の利用者が使う
ことができませんでしたけれども、今回につきましては、接種済
みの方々が集まるため、そういった配慮が不要ということ、控室
もほかに工夫をするということで、音楽室、練習室利用には影響
がなくなったものでございます。以上でございます。 

 
ただいまの説明について何か御質疑ございませんか。 
 
今の説明の中で、前回と同様に案内というか、接種券の配布み

たいなことが行われるのでしょうか。 
それとよく話題になる製造メーカーというのはどうなるのか教

えてください。 
 
大変申し訳ございません。私も把握をしておりません。 
 
担当は福祉部局の健康保険課になるということで、正式には答

えきれないということですかね。 
 
私どもが把握できているのは、会場確保の日程という部分のみ

でございます。詳しくは健康保険課やコロナ対策本部になりま
す。 

 
間違った答えをしてしまうとよろしくないということで、ま

た、わかった時点でお伝えいただければと思います。ほかに何か
質問ありませんか。 

それでは、その他についてお願いします。 
 
それでは、次回の定例教育委員会の日程についてでございま

す。令和４年１月期の定例教育委員会は、１月２７日木曜日１３
時半から勉強会、１５時から定例教育委員会でお願いしたいと思
います。以上でございます。 
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１月の定例教育委員会につきまして、１月２７日木曜日という

ことで、勉強会が１３時半で、定例教育委員会が１５時からとい
うことですけれども、よろしいでしょうか。 

それではそのようによろしくお願いします。 
ほかに何かございませんか。それではないようですので、１２

月期の定例教育委員会を閉会いたします。お疲れさまでございま
した。 
 

終了時刻：午後４時１２分 
 

 


